Станционная игра "Нельзя забыть"


       14 мая представители Школьного Ученического Совета ( здание 1) Николаев Павел и Анисимова Ольга, участники окружной школы актива ЮАО вновь собрались вместе, чтобы провести патриотическую станционную игру "Нельзя забыть". Уже ранее эта игра проводилась в школе здоровья "Лукоморье", но с другим составом организаторов. В этот же раз активистов УС тепло приняла школа № 2001. 
Нельзя не отметить, что большой вклад в организацию игры внесли члены ученического совета самой школы. Они помогли довольно юным участникам игры, ученикам 6-7 классов, придумать названия и девизы команд, а также сопровождали их на станциях. Благодаря коллективной работе организаторов мероприятия, 9 команд-участниц успешно справились с заданиями и получили массу положительных эмоций.
Конец игры ознаменовали прикрепление на карту СССР городов героев, удостоенных этого звания в годы ВОВ , а также вручением грамот за участие и поздравлением победителей.
Свою награду получили и организаторы. Администрация школы отблагодарила активистов сладким сюрпризом.
Надеемся, что в следующем году участники окружной школы актива ЮАО смогут познакомить со своей игрой и другие школы нашего округа.
Более подробно можно посмотреть здесь : http://sch947u.mskobr.ru/novosti/
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