В рамках второго этапа Фестиваля «Духовные скрепы Отечества» «О Родине, о доблести, о славе»» в подростковой школе проведены уроки «Великая битва», посвящённые 80-летию битвы под Москвой.
«Непобеждённая Москва!» 
Цель: воспитание гражданской позиции учащихся, чувства личного сопереживания тем, кто отстоял Родину, чувства гордости за свою страну.
Задачи: создание эмоционального фона, привести примеры мужества, стойкости, героизма. Сделать акцент на роли человеческого фактора в войне, показать, что Победа- это результат усилий всего советского народа.
Ведущий-1.
В 2021году мы отмечем 80-ю годовщину начала контрнаступления Красной армии против немецко- фашистских войск в битве под Москвой. У времени есть своя память-история. И поэтому мы никогда не забудем о трагедиях, потрясших планету в разные эпохи в том числе и о жестоких войнах, уносивших миллионы жизней, разрушивших великие ценности, созданные человеком. Но сможем ли мы в случае необходимости встать на защиту своей Родины? Хватит ли душевных сил? Готово ли нынешнее поколение к подвигу? Сегодня, как никогда, мы должны помнить уроки истории! Память человека имеет очень важное свойство: стирать события, впечатления и воспоминания, которые болезненны и неприятны. Но есть в жизни то, что не забывается никогда – это «Священная память»!
Ведущий-2.
Звучит 1-й куплет песни «Москва майская»- обрывается, пауза.
Ведущий-3.
Четыре года на нашей земле проливалась кровь, миллионы погибших. Мы вас не звали, а вы пришли и вновь мы вспоминаем слова Михаила Лермонтова «Ребята не Москва ль за нами!»
Немецкие солдаты шли по нашей разорённой земле, распевая песню:
Если весь мир будет лежать в развалинах,
Нам на это наплевать!
Сегодня нам принадлежит Германия,
А завтра будем миром всем повелевать!
Германия обрушила на Советский Союз всю мощь своей военной машины, фашисты устремились к советской границе.

Интерактивная карта Московская битва (30 сентября 1941 – апрель 1942 г.).
Ведущий- 3.
Враг рвался к Москве, фашисты хотели продемонстрировать всему миру силу германской армии. «У тебя нет сердца и нервов, на войне они не нужны. Уничтожь в себе жалость и сострадание- убивай всякого русского, не останавливайся, если перед тобой старик, женщина или ребёнок, - убивай, убивай, убивай…». 
У каждого немецкого солдата была такая инструкция. Гитлер был уверен, что зажмёт столицу в танковые клещи «ни один русский солдат, ни один житель – будь то мужчина, женщина или ребёнок – не смогут покинуть город. Всякую попытку выхода подавлять силой. Мы закроем Москву от цивилизованного мира». 

Ведущий-4.
Гитлер уверял, что до наступления зимы, наша Родина будет уничтожена. Фашисты парадом пройдут по Красной площади поверженный Москвы. 
А вы знаете, что 30апреля 1945года в подвалах Рейхстага были найдены документы, где в деталях была расписана церемония «московских торжеств летом 1941года».  Напечатаны миллионы листовок с призывом: «Немцы! Вывесите флаги! Москва – взята!». В Кремле Гитлер обещал офицерам бал, выдать награды «Победителям Москвы», а в качестве призов наградить швейцарскими часами. Вермахт готовил молниеносный план захвата столицы.
Видеоролик «Операция Тайфун» 
Ведущий-5.
Гитлеровский план «Тайфун» предусматривал охват Москвы мощными танковыми соединениями с севера и юга. Основная ударная сила немецких войск – 2-я танковая армия Гудериана. 30 сентября 1941года Гудериан первым начал наступление на Москву. Он отметил героическое сопротивление советских бойцов. «Мы впервые встретились с фанатичным сопротивлением русских», - заявил Гудериан.
Москва! Вся Родина встала заслоном.
Нам биться с врагом до конца,-
Ведь пояс твоей обороны
Идёт через наши сердца.
По русским, грузинам, узбекам, татарам
Взметнулось, как гневное пламя в костре:
Москва под ударом, Москва под ударом,
На помощь. На выручку старшей сестре.  

Фрагмент из видео ролика «Ни шагу назад» подвиг Николая Сиротинина
На защиту Москвы встали народные ополченцы. В июле 1941г были сформированы 12дивизий. Добровольцев оказалось в три раза больше: вместо 200т, 600т. Среди них были люди разных профессий и возрастов.
Видео «Ополченцы Москвы» 
Ведущий-1.
По планам немецкого командования уничтожение Москвы должно было начаться с воздуха. Вражеская авиация предприняла первый налет на Москву в ночь на 22 июля. Досталось и пригородам Москвы: сгорел элеватор в Бирюлёво, две бомбы упали в Чертаново. Основную роль в противовоздушной обороне города играли летчики и зенитчики Московского района противовоздушной обороны. Они перехватывали вражеские самолеты на подступах к городу, уничтожали их или вынуждали вернуться на свои аэродромы. 

Ведущий 3.
До последнего патрона бились в воздушных схватках наши летчики-истребители. С первых дней войны летчик-истребитель Виктор Талалихин охранял столицу от налетов вражеской авиации.7 августа 1941 года он одним из первых в истории Великой Отечественной войны совершил ночной таран, сбив фашистский бомбардировщик, за что был удостоен звания Героя Советского Союза. А 27 октября того же года погиб смертью храбрых на 43-ем километре от Москвы, недалеко от Подольска.

Ведущий-4
В октябре под Малоярославцем появилась угроза выхода немцев к Москве, враг приближался к Можайской линии обороны. Для закрытия бреши в Ильинском секторе боевого участка были подняты по тревоге Подольские военные училища: артиллерийское и пехотное. Проучившись три месяца, курсанты первыми по приказу Ставки Верховного Главнокомандования встали на защиту Столицы. Это была крайняя, безвыходная мера. Все понимали, что курсанты – золотой фонд армии, но другого выхода не было. Передовой отряд курсантов 5октября выступил из Подольска, а утром 6октября отбросили части 57-го корпуса немцев. Немцы бросили на Варшавское шоссе 200танков, 20тысяч пехотинцев в сопровождении авиации и артиллерии. За пять дней курсанты уничтожили 20 танков, 10 бронемашин, около 1тысячи солдат и офицеров. 13октября врагу удалось захватить деревню Шубинка, ночью курсанты атаковали немцев и Шубинка была отбита. 

Подвиг подольских курсантов –фрагмент из ф-ма «Битва за Москву» 1985г
Ведущий-1.
В боях за Москву курсанты уничтожили 100танков, 5тысяч живой силы противника. Более двух тысяч подольских курсантов погибли. Сейчас их имена – на памятниках, в названиях улиц. Улица Подольских курсантов есть в Южном округе. Курсанты своим мужеством, отвагой, массовым героизмом вместе с частями 43-й армии сорвали гитлеровский план молниеносного захвата Москвы. 
Ведущий-2.
Фашистское командование готовило второе ноябрьское наступление. 1ноября Г.К.Жуков был вызван в Ставку. На встрече с Жуковым Сталин сказал: «Мы хотим провести в Москве, кроме торжественного заседания по случаю годовщины Октября и парад войск. Как вы думаете обстановка на фронте позволит нам провести эти торжества?» Жуков ответил, что в ближайшие дни враг не начнёт большого наступления, так как понёс в предыдущих сражениях серьёзные потери.

Ведущий-3.
До начала парада командующему войсками Московского военного округа генералу- лейтенанту Артемьеву доложили о допросе немецкого пленного офицера.  Тот сказал, что в обозе его полка везли обмундирование для парада войск вермахта на Красной площади. Генералу перевели отобранное у немца обращение гитлеровского командования к войскам Восточного фронта, к армиям группы «Центр». 
«Солдаты! Перед вами Москва! За два года войны все столицы континента склонились перед вами, вы прошагали по улицам лучших городов. Вам осталась Москва, заставьте её склониться, покажите ей силу вашего оружия, пройдитесь по её площадям. Москва- это конец войны, Москва – это отдых, вперёд!»


Ведущий-4.
[bookmark: _GoBack]Пленный офицер перечислил обещания Гитлера: что при взятии советской столицы солдаты получат тёплые квартиры, всё имущество города, им дадут желанные отпуска домой, наградят железными крестами за победу. А ещё гитлеровцы везли к Москве материал для сооружения памятника в честь взятия русской столицы – гранит. Правда, гранит после войны пошёл на постройку некоторых домов на улице Горького, на массивные цоколи зданий по Тверской до Центрального телеграфа к Пушкинской площади.

Ведущий-5.
Глубокой ночью с 6 на 7ноября над Москвой сплошной завесой легли тяжёлые облака.  По указанию Сталина Кремлёвские Звёзды были расчехлены и зажжены, от маскировки освободили мавзолей Ленина. Улицы, крыши домов покрылись снегом. На рассвете разыгралась пурга, приближалась зима, которой так боялись фашисты.  
Часы на Спасской башне пробили 8ударов, по всем громкоговорителям, которые в те дни не выключались ни днём, ни ночью, раздался торжественный голос диктора:
«Говорят все радиостанции Советского Союза, центральная радиостанция Москвы начинает передачу с Красной площади парада частей Красной Армии, посвящённого 24 – й годовщине Великой Октябрьской   революции…». 
Видео. Парад Читает В.Лановой -1мин.
Парад 7 ноября 1941г по силе воздействия на ход событий приравнивался к важнейшей военной операции. Парад должен был поднять боевой дух солдат и народа.

Ведущий-6.
Парад 7 ноября 1941года по силе воздействия на ход событий приравнивался к важнейшей военной операции. 
Удар направлен в сердце огневое
Но сердце крепче, нежели удар.
Пускай враги под самою Москвою,
Но там, на Красной площади, в Москве
Не примет Гитлер гнусного парада.

Столица была готова встретить противника. Фашисты были уверены, что парадом пройдут по Красной площади, не получилось. Они узнали «…что значит русский бой удалый…!»
«Велика Россия, а отступать некуда- позади Москва!»,- как крик души прозвучали слова политрука Василия Клочкова. Эти слова стали девизом обороны столицы.  16 ноября у разъезда Дубосеково  совершили подвиг 28 Панфиловцев. Здесь на полях Подмосковья фашисты получили по заслугам- враг был разбит.
Панфиловцы видео. фрагмент из ф-ма «Битва за Москву» 1985г
Ведущий-7.
5 -6декабря началось общее наступление советских войск под Москвой. Красная Армия приступила к разгрому немецких группировок. Разгром немцев под Москвой готовила вся страна. Именно здесь, под Москвой, было подготовлено первое в истории Великой Отечественной войны мощное контрнаступление. Войска Западного и Калининского фронтов, а также части Юго-Западного фронта 5-6 декабря 1941 года перешли в решительное наступление. Прорвав вражескую оборону на широком фронте от Калинина до Ельца, они за короткий срок разгромили группу вражеских армий "Центр". В апреле 1942года враг был отброшен от столицы на 250 км.
Видеоролики «Последний рубеж», «Контрнаступление»

Первая Победа под Москвой совпала с Днем Памяти Александра Невского. Невский вновь был со своим народом и напомнил захватчикам «Кто с мечом к нам придет, от меча и погибнет- на том стояла и стоять будет Русская земля"
Итоги Московской битвы видео.               Минута молчания .


Ссылка на выставку, посвящённая защитникам Москвы, ветеранам Бирюлёво.
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